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 Сегодня организация питания обучающихся находится на особом контроле 

на всех уровнях власти. Один из вариантов контроля – это мониторинг удовле-

творенности родительской общественности организацией питания обучающихся 

в общеобразовательных учреждениях. 

 С такой целью на официальном сайте управления образования админи-

страции муниципального образования город Горячий Ключ в период с 2 по 12 

марта 2021 года проведено анкетирование по вопросу организации школьного 

питания. 

 В опросе приняло участие 4 716 (62,3%) родителей (законных представи-

телей) обучающихся. 

 

Наименование ОУ 

Количество участ-

ников опроса, 

человек 

Доля от общего 

количества 

обучающихся, % 

МБОУ СОШ № 1 им. Косинова И.Ф. 614 42,5% 

МБОУ СОШ № 2 им. В.В. Горбатко 766 58,2% 

МБОУ МО ГК «СОШ № 3 им. Дамаскина И.Ф.» 729 66,6% 

МБОУ МО ГК «СОШ № 4» 603 56,3% 

МБОУ ООШ № 5 56 47% 

МАОУ МО ГК «СОШ № 6» 464 52% 

МБОУ МО ГК «ООШ № 7» 104 86,7% 

МБОУ МО ГК «СОШ № 8» 243 88,4% 

МБОУ ООШ № 9 имени М.М. Корницкого 152 100% 

МБОУ МО ГК СОШ № 10 498 100% 

МБОУ МО ГК «ООШ № 11» 143 100% 

МБОУ МО ГК ООШ № 12 81 66,4% 

МБОУ МО ГК «ООШ № 14» 73 52,1% 

МБОУ ООШ № 15 им. М.М. Шалжияна 50 51,5% 

МБОУ МО ГК «СОШ № 17» 140 78,2% 

 

Доля родителей (законных представителей), 

принявших участие в опросе, по классам обучения 

 
Класс обучения Доля от количества участников опроса 

1 14% 

2 13,2% 

3 11,9% 

4 12,2% 

Всего 51,1% 

5 10,2% 

6 10,8% 

7 10,0% 

8 6,1% 

9 7,0% 

Всего 44,1 



2 

 

10 2,9% 

11 1,7% 

Всего 4,6 

  

 Наиболее активно участвовали в анкетировании родители (законные пред-

ставители) обучающихся начальных классов. 

 

 Респондентам было предложено ответить на 7 основных вопросов и 1 до-

полнительный в случае ответа «нет» на один из вопросов. 

 1. «Ваш Сын (дочь) питается в школе?» 

ДА – 3580 человек (75,9%) 

НЕТ – 1136 человек (24,1%) 

 2. «Если нет, то по какой причине» (дополнительный вопрос, несколько 

вариантов ответа) 

НЕ НРАВИТСЯ ШКОЛЬНАЯ ЕДА – 639 человек (51,0%) 

РЕБЕНОК ПЛОТНО ЗАВТРАКАЕТ ДОМА – 507 человек (40,4%) 

ВЫДАЕТЕ ДЕНЬГИ НА ПИТАНИЕ В ШКОЛЕ, НО РЕБЕНОК ТРАТИТ ИХ 

НА ДРУГИЕ ЛИЧНЫЕ НУЖДЫ – 68 человек (5,4%) 

ВЫ НЕ ДАЕТЕ ДЕНЬГИ НА ПИТАНИЕ В ШКОЛЕ – 40 человек (3,2%) 

 3. «Вы интересовались меню школьной столовой?» 

ВСЕГДА – 2504 человека (53,1%) 

РЕДКО – 1421 человек (30,1%) 

ОДНАЖДЫ – 406 человек (8,6%) 

НИКОГДА – 385 человек (8,2%) 

 4. «Вы интересовались организацией горячего питания в школе?» 

ДА – 3502 человек (74,3%) 

НЕТ – 1214 человек (25,7%) 

 5. «Как Вы знакомитесь с организацией питания в школе?» 

СО СЛОВ РЕБЕНКА – 3922 человек (61,3%) 

ИНФОРМИРУЕТ КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ – 1661 человек (26,0%) 

НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ ШКОЛЫ – 421 человек (6,6%) 

В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ НА ОФИЦИАЛЬНОЙ СТРАНИЦЕ ШКОЛЫ – 390 

человек (6,1%) 

 6. «Считаете ли Вы рациональным организацию горячего питания в 

школе?» 

ДА – 4131 человек (87,6%) 

НЕТ - 585 человек (12,4%) 

 7. «Удовлетворяет ли Вас система организации питания в школе?» 

ДА – 3441 человек (73,0%) 

НЕТ – 1275 человек (27,0%) 

 8. «Вы довольны качеством школьного питания?» 

ДА – 3046 человек (64,6%) 

НЕТ – 1670 человек (35,4%) 

 

 



Анализ причин неудовлетворенности питанием в школе 

 

Наименование ОУ 

Всего 

участво-

вало в 

опросе, 

человек 

Не пита-

ются в 

школе, 

человек 

Доля 

Причина, по которой ребенок не питается в школе 

не нравится 

школьная 

еда 

классы 

ребенок 

плотно зав-

тракает дома 

классы 

вы даете деньги 

на питание в школе, 

но ребенок тратит их 

на другие личные 

нужды 

классы 

вы не даете 

деньги на пи-

тание в школе 

классы 

МБОУ СОШ № 1 

им. Косинова И.Ф. 
614 141 23% 83 1 – 11 61 5 – 11 6 5 – 11 4 5 – 11 

МБОУ СОШ № 2 

им. В.В. Горбатко 
766 222 29% 109 1 – 11 121 2 – 11 9 7 – 11 4 3 – 7 

МБОУ МО ГК 

«СОШ № 3 им. 

Дамаскина И.Ф.» 

729 226 31% 127 1 – 11 107 1 – 11 15 5 – 11 7 5 – 11 

МБОУ МО ГК 

«СОШ № 4» 
603 237 39% 115 2 – 11 111 2 – 11 12 5 – 11 13 5 – 11 

МБОУ ООШ № 5 56 9 16% 3 5 – 9 5 5 – 9 0 - 1 6 

МАОУ МО ГК 

«СОШ № 6» 
464 170 36% 123 1 – 11 45 4 11 14 5 – 11 4 2 – 9 

МБОУ МО ГК 

«ООШ № 7» 
104 1 0,9% 1 8 0 - 0 - 0 - 

МБОУ МО ГК 

«СОШ № 8» 
243 5 2% 5 5 – 8 0 - 0 - 0 - 

МБОУ ООШ № 9 

имени М.М. Кор-

ницкого 

152 2 1,3% 2 2 – 8 0 - 0 - 0 - 

МБОУ МО ГК 

СОШ № 10 
498 71 14% 45 5 – 11 25 5 – 11 0 - 5 6 – 9 

МБОУ МО ГК 

«ООШ № 11» 
143 6 4% 3 4 – 8 3 3 – 8 0 - 1 7 

МБОУ МО ГК 

ООШ № 12 
81 15 18,5% 8 5 – 9 8 5 – 9 3 8 – 9 1 8 

МБОУ МО ГК 

«ООШ № 14» 
73 14 19% 8 5 – 9 10 6 – 9 1 9 0 - 

МБОУ ООШ № 15 

им. М.М. Шалжи-

яна 

50 2 4% 2 5 – 9 1 5 0 - 0 - 

МБОУ МО ГК 

«СОШ № 17» 
140 10 7% 6 5 – 7 6 5 – 9 0 - 0 - 

ВСЕГО: 4716 1131 24% 640  503  60  40  



 Среди обучающихся, чьи родители ответили, что дети не питаются в школе 

по причине «не нравится школьная еда», 1 % это обучающиеся начальных клас-

сов: 

 МБОУ СОШ № 1 им. Косинова И.Ф. – 20 обучающихся; 

 МБОУ СОШ № 2 им. В.В. Горбатко – 12 обучающихся; 

 МБОУ МО ГК «СОШ № 3 им. Дамаскина И.Ф.» - 16 обучающихся; 

 МБОУ МО ГК «СОШ № 4» - 27 обучающихся; 

 МАОУ МО ГК «СОШ № 6» - 18 обучающихся; 

 МБОУ ООШ № 9 имени М.М. Корницкого – 1 обучающийся; 

 МБОУ МО ГК «ООШ № 11 – 2 обучающихся. 

 

 4 ребенка 5 – 11 классов не питаются в школе без объяснения причин. 

 640 обучающихся не питаются в школе по причине «не нравится школьная 

еда», при этом только 503 ребенка плотно завтракают дома. 

 60 родителей (законных представителей) заведомо знают, что выделенные 

ими детям деньги на питание, тратятся на другие нужды. 

 Родители (законные представители) 41 ребенка 5 – 11 классов не выделяют 

деньги на питание, при этом только 11 человек указали, что в этом случае ребе-

нок плотно завтракает дома. 

 300 родителей из 1275, которых не удовлетворяет система организации пи-

тания в школе, являются родителями обучающихся 1 – 4 классов из них: 

 - 135 родителей обучающихся начальных классов считают не рациональ-

ным организацию горячего питания в школе; 

 - 130 родителей обучающихся начальных классов только однажды интере-

совались меню в школе; 

 - 162 родителя обучающихся начальных классов никогда не интересова-

лись, что кушает в школе ребенок. 

 Более 60% опрошенных родителей узнают о питании в школе со слов ре-

бенка. 

 

 Вывод: 75 % опрошенных родителей (законных представителей) в целом 

удовлетворены организацией питания в общеобразовательных учреждениях. 

 Однако, считаем, что в учреждениях отсутствует система формирования 

культуры питания и пропаганды здорового питания среди обучающихся и их ро-

дителей. Недостаточно организована работа по формированию позитивного об-

щественного мнения о деятельности учреждения по обеспечению обучающихся 

здоровым и безопасным школьным питанием. 

 


